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Обобщенная отчетная информация по результатам
публичных обсуждений правоприменительной практики 
Волжско-Окского управления Ростехнадзора

Волжско-Окское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору подвело итоги «Публичных обсуждений правоприменительной практики за 9 месяцев 2019 года». 

Публичные слушания на тему: «Публичное обсуждение правоприменительной практики Волжско - Окского управления Ростехнадзора 
по итогам работы за 9 месяцев 2019 года» состоялись 13 ноября 2019 года 
в Нижнем Новгороде под председательством руководителя Управления 
М.В. Фоминых в соответствии с графиком, утвержденным руководителем Ростехнадзора А.В. Алешиным. 
В публичном мероприятии приняли участие представители общественных объединений предпринимателей, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Нижегородской области П.М. Солодкий, заместитель председателя – исполнительный директор Координационного совета  отделений РСПП в Приволжском федеральном округе В.Е. Антоневич, работники контролирующих и надзорных органов, работники предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты и объекты энергетического комплекса, а также инспекторский состав Управления.
Заблаговременно, до начала мероприятия, участникам обсуждений были предоставлены анкеты для опроса, с целью оценить деятельность Волжско-Окского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Волжско-Окского управления Ростехнадзора воспринимается предпринимательским сообществом позитивно.
По результатам анкетирования можно сделать следующие выводы:
75% участников, прошедших анкетирование, оценили проведенное мероприятие на 5 баллов по пятибалльной шкале, 25% на 4 балла.
Результаты анкетирования участников публичных обсуждений
Оценки участников публичных обсуждений по организации и проведению мероприятия:
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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