Принятые решения по итогам проведения публичных обсуждений
результатов правоприменительной практики, проведенных
29 марта 2022 года

В процессе публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, проведенных 29 марта 2022 года в режиме видеоконференцсвязи, рассмотрены результаты правоприменительной практики по соблюдению требований федерального законодательства в пределах полномочий Волжско-Окского управления Ростехнадзора, даны ответы на поступившие вопросы, приведены примеры судебной практики, отмечены наиболее часто встречающиеся нарушения обязательных требований и особенности осуществления контрольно-надзорной деятельности в 2022 году.
По итогам проведения мероприятия приняты решения: 
- учитывая актуальность озвученных докладов довести информацию, озвученную в ходе публичных обсуждений, до юридических служб поднадзорных предприятий;
[bookmark: _GoBack]- представителям поднадзорных предприятий и организаций активнее использовать все возможности взаимодействия с должностными лицами Волжско-Окского управления Ростехнадзора по вопросам осуществления контрольно-надзорной деятельности и по вопросам соблюдения требований безопасности, в частности такие методы коммуникации, как консультирование (ссылка на графики консультирования: http://volok.gosnadzor.ru/activity/control/grafiki-konsultatsiy/2022-god/Grafiki_2022.php) и личный прием граждан (ссылка на графики приема: http://volok.gosnadzor.ru/reception/shedule/index.php).
