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Решения, принятые по итогам публичных обсуждений
результатов правоприменительной практики, проведенных
29 марта 2023 года

В процессе публичных обсуждений, проведенных 29 марта 2023 года, рассмотрены результаты правоприменительной практики по соблюдению требований федерального законодательства в пределах полномочий Волжско-Окского управления Ростехнадзора по итогам работы за 2022 год, даны ответы на поступившие вопросы, отмечены наиболее часто встречающиеся нарушения обязательных требований, доведены до сведения участников мероприятия изменения в законодательстве, касающиеся эксплуатации подъемных сооружений.
По итогам проведения мероприятия приняты решения: 
представителям поднадзорных предприятий и организаций рекомендовано:
[bookmark: _GoBack]- использовать все возможности взаимодействия с должностными лицами Волжско-Окского управления Ростехнадзора по вопросам соблюдения требований безопасности. В частности, для оперативного получения консультаций по интересующим вопросам, использовать такие методы коммуникации, как консультирование по телефону, посредством ВКС и личный прием граждан;
- учитывая актуальность доклада о правоприменительной практики, 
в том числе в части проведения профилактических мероприятий, продления сроков исполнения предписаний и порядка досудебного обжалования решений и действий (бездействия) Управления и его должностных лиц, довести информацию, опубликованную на официальном сайте Волжско-Окского управления Ростехнадзора, до юридических служб предприятий.
