Итоги проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики 
Волжско-Окского управления Ростехнадзора

В соответствии с утвержденным руководителем Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору графиком Волжско-Окским управлением Ростехнадзора во II квартале 2023 года проведены публичные осуждения результатов правоприменительной практики (далее – Публичные обсуждения).
Мероприятие состоялось 15 июня 2023 года под председательством 
и.о. руководителя Волжско-Окского управления Ростехнадзора 
Филимонова А.Ю. посредством видеоконференцсвязи с возможностью подключения участников из Нижегородской области и Республики Мордовия. 
В публичном мероприятии приняли участие представители муниципальных образований Республики Мордовия, общественных организаций и работники предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты и объекты энергетического комплекса.
За две недели до начала мероприятия, участникам обсуждений были предоставлены анкеты для опроса, с целью оценить деятельность Волжско-Окского управления Ростехнадзора и получить замечания, 
предложения и вопросы по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших отзывов, анкет и обратной телефонной связи с поднадзорными предприятиями отмечается интерес к мероприятию.
[bookmark: _GoBack]Отдельно отмечен доклад «Требования к вводу в эксплуатацию законченного строительством объекта сети газопотребления, имеющего в своем составе тепловые энергоустановки», который подробно и пошагово разъясняет порядок ввода сетей газопотребления в эксплуатацию. Данная информация была презентована в рамках публичных обсуждений ввиду значительной заинтересованности со стороны поднадзорных организаций, вывод 
о заинтересованности сделан при анализе вопросов, поступающих в рамках консультирования. 
Также при подготовке к проведению данных обсуждений была отмечена личная инициатива участия в них представителей поднадзорных предприятий. Координаты для подключения к видеоконференцсвязи были предоставлены всем желающим. Эта положительная тенденция сохраняется на протяжении 2022 – 2023 гг. 

