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Решения, принятые по итогам публичных обсуждений
результатов правоприменительной практики, проведенных
28 марта 2024 года

В процессе публичных обсуждений, проведенных 28 марта 2024 года, был проведен анализ правоприменительной практики за 2023 год сравнительно с 2022 годом, рассмотрен анализ причин аварийности 
на объектах нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, особенности эксплуатации подъемных сооружений и лифтов, риски возникновения аварий.
По итогам публичного обсуждения были поставлены задачи, направленные на:
- снижение аварийности и травматизма на поднадзорных объектах;
- профилактику и предупреждение нарушений обязательных требований при эксплуатации опасных производственных объектов, включая устранение причин, фактов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;
- межведомственное взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и с поднадзорными Управлению организациями по вопросам обеспечения промышленной 
и энергетической безопасности. 
Также приняты решения: 
продолжить проведение мероприятий по профилактике обязательных требований, информировать контролируемых лиц об изменениях действующего законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора;
на мероприятиях подробно обсуждать типовые нарушения обязательных требований в целях проведения предприятиями организациями самооценки;
продолжить освещение вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком 
их расследования и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения;
[bookmark: _GoBack]представителям поднадзорных организаций направить в Волжско-Окское управление Ростехнадзора темы и вопросы, которые, по их мнению, необходимо рассмотреть (обсудить) в рамках формата публичных слушаний в 2024 году (предложения направлять на почту volok@gosnadzor.ru).
