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Итоги проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики 
Волжско-Окского управления Ростехнадзора

В соответствии с графиком, утвержденным руководителем Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Трембицким, Волжско-Окским управлением Ростехнадзора 
во II квартале 2024 года проведены публичные осуждения результатов правоприменительной практики (далее – Публичные обсуждения).
Мероприятие состоялось 27 июня 2024 года под председательством руководителя Волжско-Окского управления Ростехнадзора 
Филимонова А.Ю. посредством видеоконференцсвязи с возможностью подключения участников из Республики Мордовия и Нижегородской области. 
С целью проведения мероприятия:
- разработана «Программа проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Волжско-Окского управления Ростехнадзора по итогам I квартала 2024 года»;
- на официальном сайте Управления размещено уведомление (анонс) 
о проведении публичного мероприятия с информацией о дате, времени 
и способе проведения публичного обсуждения;
- определен перечень участников, которым направлены приглашения для участия в публичных обсуждениях.
В ходе публичных обсуждений были представлены следующие доклады:
«Правоприменительная практика Волжско-Окского управления Ростехнадзора по итогам работы за 3 месяца 2024 года. Анализ изменений нормативно-правовых актов»;
«Итоги контрольной (надзорной) деятельности по осуществлению государственного энергетического надзора на объектах Республики Мордовия за 3 месяца 2024 года. Подготовка к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг. Надзор за обеспечением безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений»;
«Итоги контрольной (надзорной) деятельности по осуществлению государственного надзора в области промышленной безопасности 
на объектах Республики Мордовия за 3 месяца 2024 года»;
«Соблюдение требований безопасности при проведении работ 
по догазификации объектов Республики Мордовия»;
«О возможности прохождения обучения в Национальном исследовательском университете «МЭИ» по программе магистратуры «Контрольно-надзорная деятельность в энергетике».
Участники мероприятия проинформированы о проведенных мероприятиях по профилактике нарушений обязательных требований 
с учетом особенностей осуществления контрольной (надзорной) деятельности.
[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятия также были озвучены основные показатели надзорной деятельности на опасных производственных объектах, объектах электроэнергетики, теплоснабжения и гидротехнических сооружениях Республики Мордовия, приведен обзор изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. 
Представители Волжско-Окского управления Ростехнадзора ответили на вопрос, поступивший от участника до начала проведения мероприятия. 
